
 مدرسة المادة :م.م.أنهار محمود جعاز                  بٌئة عملً                        -4محاضرة 

هً عبارة عن بخار الماء الموجود فً  -:Atmospheric moistureالجوٌة  الرطوبة

وهذه المظاهر تحدث نتٌجة لتكاثف الرطوبة  الجو أي فً الهواء مثل )الندى, المطر , حبات الثلج(

 .نقطة الندى  ما دونالجوٌة عندما تنخفض درجة حرارة الهواء الى 

 -هناك تعبٌرات مختلفة عن الرطوبة الجوٌة نلخصها فٌما ٌلً :و

وهً عبارة عن وزن بخار الماء التً  -:Absolute humidiy( A.h.) الرطوبة المطلقة-أ

وهً تمثل الكمٌة  الهواء وٌعبر عنها بالغرامات فً المتر المكعب .ٌحتوٌها حجم معٌن من 

 الحقٌقة لبخار الماء الهواء.

 Vapour pressuveضغط بخار الماء -ب

وهو عبارة عن الضغط الذي ٌسببه وجود بخار الماء بالهواء .وٌصل هذا الضغط أقصاه فً حالة 

ط بخار الماء المشبع وٌكون الهواء فً التشبع الهواء ببخار الماء وفً هذه الحالة ٌعرف بضغ

 هذه الحالة عند نقطة الندى التً ٌحدث عندها تكاثف بخار الماء.

وٌقصد بها النسبة المئوٌة لكمٌة  -:Relative humidity( R.h) الرطوبة النسبٌة-ج

 بخار الماء الموجود فعلا فً الهواء الى الكمٌة التً ٌمكن أن ٌحملها الهواء فً درجة حرارة

 وضغط معٌنٌن.

 وٌمكن التعبٌر عن الرطوبة النسبٌة بالمعادلة التالٌة

 %011 ×  كمٌة بخار الماء فً حجم معٌن من الهواء= ((R.hالرطوبة النسبٌة 

 كمٌة بخار الماء فً نفس الحجم عند درجة التشبع                          

 

 011* الرطوبة المطلقة =                        

 الكمٌة الحقٌقة لبخار الماء عند درجة التشبع     

           

 

 

 

 



واحد من الهواء فً درجة حرارة   3م0س/ نفرض أن بخار الماء الموجود فعلا فً 

غم وأن نفس هذا  الهواء ٌستطٌع وهو فً نفس درجة الحرارة أن ٌحمل  61معٌنة 

 غم  021

 %51=  011 × 61الرطوبة النسبٌة = 

                    021 

 

 

سٌؤدي الى زٌادة مقدار  الارتفاعفأن هذا  ارتفعتواذا فرضنا أن درجة حرارة الهواء 

فما هً الرطوبة النسبٌة  041الى 021الهواء أي ٌزداد من  لإشباعبخار الماء اللازم 

 لهذا الهواء 

 %42,86=011 ×61الرطوبة المطلقة =

                    041 

 

 

فأن مقدار بخار الماء اللازم لأشباع الهواء  انخفضتوأذا فرضنا أن درجة الحرارة 

 النسبٌة ؟غم فما هً الرطوبة 91سٌنخفض وٌصبح مثلا 

 %66,7= 011× 61الرطوبة النسبٌة= 

                     91 

 

 

 

 

 

 



 -الأجهزة المستخدمة فً قٌاس الرطوبة النسبٌة:  

 -:الأجهزة هذه من نوعٌن وهناك المرطاب جهاز باستخدام النسبٌة الرطوبة تقاس

 من ٌتركب جهاز عن عباره وهو(: الهكرومٌتر) والرطبة الجافة البصلتٌن ذو المرطاب-0

 تلفف الأخرأما  (الجاف الثرمومٌتر) وٌسمى مباشرة الجو حرارة درجة ٌقٌس احدهما محرارٌن

 من الماء تبخر فعند (الرطب الترمومتر) وٌسمى باستمرار بالماء وتبلل الشاش من قطعه علٌه

 الى مؤدٌا   التبخر ازداد جاف الجو كان وكلما الحرارة درجه انخفاض ذلك من ٌنتج القماش قطعة

أي بمعنى ٌزداد الفرق بٌن قراءة المحرارٌن  الرطب للمحرار الحرارة درجات فً شدٌد انخفاض

 . قلٌلة المحرارٌن قراءة بٌن الفرق ٌكون الرطوبة من عالٌة نسبة هناك كانت اذا اما.

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

  شعر من خاصه خصلةمن  الجهاز هذا تكون ٌ(: الهكروكراف) الشعري المرطاب -2

بعد تنظٌفها بالكحول الاثٌلً حٌث أن خصلة الشعر النظٌفة سواء للحٌوان أو  حٌوان او الانسان

% 011% عندما ترتفع نسبة الرطوبة من صفر الى  2,5الانسان تستطٌع أن تتمدد بنسبة 

وتستخدم هذه الخاصٌة لصناعة المرطاب الشعري حٌث ٌتم ربط خصلة الشعر من الطرفٌن ثم 

عند زٌادة نسبة الرطوبة ٌزداد فتتمدد هذه الخصلة وعن ٌوضع ثقل معٌن فً وسط الخصلة ف

 ر هذا التمدد فً الخصلة من الشعر.معٌنة نستطٌع أن نعرف مقدا إشاراتطرٌق 

 



 

                       

 



 

 ثقل بواسطة وسطها من وتشد بأطراف الخصلة تربط ان هو: الخصلة عمل طرٌقة

 الرطوبة نسبة قلة عند وتنكمش الرطوبة ازدٌاد عند الخصلة هذه تمدد ٌؤدي حٌث

 .بٌانٌة ورقه على الرطوبة نسبة ٌسجل جهاز وهناك


